

筑牢防线,防范“未燃”

# 道县人民医院组织消防安全培训

本报讯 (通讯员 刘春香) 近日,永州市道县人民医院组织开展以“预防为主,生命至上”为主题的消防安全知识培训,进一步增强干部职工消防安全意识,提升防范能力,加强医院消防安全管理,持续推动平安医院建设,优化营商环境。该院行政管理部门、后勤科室干部职工 100 余人参加培训。

培训现场,湖南省消防培训中心主讲老师豆振峰通过消防新闻报道、事故分析、现场讲解等形式,围绕消防安全核心内容“四个能力”建设,以及今年某医院发生的重大火灾事故警示为例,结合医院人流量大、设备设施多、病人自救能力不足等特点,对消防安全隐患

排查、消防安全管理、消防设施使用、初期火灾扑救、人员疏散、火灾自救逃生技巧等方面进行全面细致的讲解。详细向大家讲解了消防法律法规、消防安全管理制度、医院火灾危害性、最新消防器材的使用方法、配置及维护等,为做好医院消防安全管理工作奠定了坚实基础。

“通过此次培训深刻认识到‘隐患险于明火,防范胜于救灾’的重要性,进一步增强了消防安全意识,掌握了应对突发火灾的处置技能,提高了安全防范能力。”保安队员田学吉深有感触地说。

安全重于泰山。医院主要

负责人表示,近年来,道县人民医院始终坚持以人民健康为中心,高度重视消防安全管理。采取日常巡查、重大节假日专项检查,加强重点消防设施设备配置、定期组织全院医护人员、行政后勤人员、保安、保洁等全员培训、开展应急演练等措施,抓好、抓实消防安全工作,确保人民生命财产安全,取得了良好效果。

健康道县  
健康人居

## 爱心义诊进社区 服务百姓健康行

11月23日,长沙县黄兴镇卫生院文明实践医疗卫生志愿服务队联合黄兴镇社工站在长轴社区开展“爱心义诊进社区,服务百姓健康行”志愿服务活动。图为医疗卫生志愿者为村民测量血压。

通讯员 彭乐 摄影报道



## 2023年“全国安全用药月”郴州启动 安全用药·健康为民

本报讯 (通讯员 李津) “全国安全用药月”活动是药品安全领域重要的科普宣传品牌活动。今年“全国安全用药月”的主题是“安全用药·健康为民”“守护社区用药安全,携手健康向未来”。11月24日,由湖南省药学会联合郴州市药学会,配合郴州市市场监督管理局在郴州开展了2023年“全国安全用药月”郴州启动仪式。

活动现场,工作人员通过悬挂

启动仪式上,郴州市市场监督管理局党组成员、副局长刘迅锋出席并宣布2023年“全国安全用药月”郴州活动正式启动。相关药品生产经营(批发)企业宣读药品质量安全承诺书。湖南省药学会理事长、PSM湖南志愿者工作站站长李焕德教授为PSM药盾公益志愿者工作站郴州市药学会站进行授旗。

主题横幅、设置科普展板、发放知识手册等方式,向社区居民进行药品科普宣传及开展现场咨询。与此同时,还专门组织了中南大学湘雅医院、湘雅二医院,郴州市第一人民医院及湘南学院附属医院的专家教授们,走进社区、养老机构开展药品安全知识科普讲座,向群众宣讲不同人群的用药方法,高血压、糖尿病等常见病的安全用药知识,有效引导公众科学合理用药。

## 一家三口中毒 医院急救脱险

本报讯 (通讯员 何丽英 陈万翠) 近日,再次接受高压氧治疗后,张女士转入永州市中医医院内一科治疗。目前,张女士母子三人均已脱离生命危险。

11月20日上午9时8分,新田县中医医院“120”急救电话突然响起:“喂,是120急救吗?我这里是新田县金陵镇永桂城,我家有3人煤气中毒了……”

“大爷您先别慌,请马上打开门窗进行通气,保持电话通畅,我们很快就到!”120急救人员接电话后,立即通知医院高压氧舱工作人员做好救治准备,同时火速赶赴患者家中。

原来,11月19日晚,家住新

田县金陵镇永桂城的张女士睡前将炭火炉放于卧室内取暖。次日晨,早起的爷爷催两个孙儿起床上学,呼叫后无人回应,还以为孙子在睡梦中,就外出忙活去了。上午8点多钟,学校老师发现孩子没来上学,便打电话询问。爷爷觉得不对劲,赶紧回家破门而入,见儿媳张女士母子三人均躺在床上不省人事,急忙拨打“120”电话求救。

救护人员到达张女士家中,只见母子三人均已处于昏迷状态,全身冰凉、肌肉紧张并伴抽搐,立即给予高流量吸氧等处置,并快速送医院高压氧舱治疗。高压氧舱工作人员接通知后严阵以待,并迅速报

告医务科。院领导高度重视,党委书记杨成、院长胡艳芳亲临高压氧舱进行现场调度,布置相关抢救计划,启动绿色通道。上午9时50分,救护车回到医院,母子三人被送入高压氧舱行空气加压吸氧治疗,医务人员全程在舱内陪同并严密观察病情。

加压吸氧治疗30分钟后,张女士的两个孩子逐渐苏醒,能正确回答问题,后被送入该院内一科继续治疗。张女士则在治疗40分钟后才开始有反应。高压氧治疗完毕后,仍处于神志模糊状态,被送入重症监护室进一步治疗监护。直到21日凌晨,张女士逐渐恢复神志。

(上接01版)

2023年9月,乡村医生等级评定工作在益阳市赫山区和资阳区先行试点。试点就意味着没有“作业”可抄,益阳充分发挥基层首创精神,根据医生的专业技能、服务质量和群众满意度等方面进行综合评价,给予乡村医生一定的标准工作补贴,并向偏远落后地区倾斜。此外,还采取了“乡村聘用”工作机制,择优入编,以打造一支“留得住”的村医团队。

新型婚育文化建设试点是益阳市卫健委为促进人口长期均衡发展而开展的创新性工作。试点工作开展以来,市计生协成立工作专班,精心撰写《婚育新风尚》《幸福大家庭》2个花鼓戏剧本并在宣传现场演出。此外,还通过“六进”活动、修订村规民约等举措,让新型婚育观念在银城沃土上生根发芽。

2022年,益阳市卫健委以推进社会心理服务体系建设省级试点项目为契机,遴选赫山区和桃江县为第一批社会心理服务试点项目区县。市、县两级建立健全心理疏导和危机干预机制,组建专业队伍,适时开展突发事件心理服务。当年,益阳市获评湖南省社会心理服务体系建设试点优秀市州。

9月7日,益阳召开全市2023年精神卫生和社会心理服务体系项目建设工作推进会议暨业务骨干培训班。大会强调:“各县市区要切实发挥服务网络的作用,落实群众心理问题排查制度,畅通群众诉求反映渠道,及时发现群众的心理精神问题。”各服务试点积极探索符合当地实际情况的社会心理服务体系模式,探索社会心理服务新路径。

在试点工作中,益阳市卫健系统充分发挥改革“前哨站”“侦查岗”的作用,以“解剖麻雀”的方式,对标对表找差距,真抓实干求突破,着力补短板强弱项,扎实推动医药卫生体制改革重点任务落地见效。

健康是人民永恒的追求,夏大表示,益阳市推动卫生健康事业高质量发展的脚步永无止境。未来,将聚焦强核战略、中心大局、民生福祉,提升服务能力,关爱“一老一小”。积极发挥局部对整体的推动作用,以卫生健康事业的一域争光为全市高质量发展全局添彩。益阳市卫健系统正以“实干之笔”“改革之笔”“创新之笔”勾勒健康益阳、大美银城的画卷。